

監院審計長林慶隆 勉勵應用所學培養道德勇氣

新聞萬花筒

【本報訊】會計系於27日邀請監察院審計長林慶隆以「公司治理、企業倫理與企業社會責任」為題，進行講座。會中林慶隆分享審計的工作經驗外，並介紹公司治理與企業倫理發展的過程，他表示會計系同學在未來的工作性質，與社會責任息息相關，希望能應用所學，若在職場上發現舞弊事項時，要有揭發的道德勇氣。

林慶隆指出，審計並非機械式的，而是需隨著時代的變遷，調整專業能力，並可發揮創意的工作特質，政府機關單位都在因應趨勢，進行軟體應用、溝通能力等教育訓練，以增進審計的工作能力，歡迎有興趣的同學可報考高等考試，以加入審計工作的行列。

林慶隆表示，因為經濟利益掛帥，讓基本的社會價值消失，並在資訊不對稱及道德危機下，陸續發生舞弊案件，如瑞士惡棍交易員、巴紐案、運彩事件等，讓政府和企業都面臨誠信危機；因此國內外因應趨勢，針對企業經營所須具備的企業倫理制訂出基本規範，如國際會計師聯盟（IFAC）提出職業倫理、台灣公共治理指標等，以作為企業經營的參考指標。他認為，學校的品德基礎很重要，同時以鴻海科技集團董事長郭台銘的經驗勉勵同學，以誠信為本，並期許自己能成為高品德及高能力的人。會計碩一涂子文表示，從講座中了解到公司治理的趨勢外，並結合到理論和案例分享，收穫良多。

2011/10/31



林慶隆以「公司治理、企業倫理與企業社會責任」為題演講，現場座無虛席，精彩的內容，讓學生均專注聆聽，勤做筆

記。



講座後，學生趨前向林慶隆（左一）請教審計工作相關問題，討論氣氛愉快。